

世界綜合報導

全球各地扶輪服務計畫簡訊

1] 奈及利亞



伊塔瑪朗村 (Itamarun) 有超過 90% 的居民都生活在貧窮當中，這樣讓人膽顫心驚的數字讓拉哥斯扶輪社 (Lagos) 決定挽起袖子，協助這個位於拉各斯州、由五個社區組成的村子，幫助他們擺脫困苦的生活。2014 年的年初時，當地一間診所的院長 Helen Folarin 求助當時即將上任社長的 Ayo Banjo，請他協助改善社區的環境。這個有 80 位社員的扶輪社聽到了她的呼籲，於是就展開一連串的計畫，涵蓋了大部分的扶輪焦點領域。Banjo 表示：「我們的計畫變成了本地區其他扶輪社模仿的榜樣。」

Banjo 補充說道，該社一開始提供村民一台價值 3,000 美元的棕櫚仁榨油機器，以前要手工榨出 100 公斤的棕櫚仁需要四

2

個人花上兩週的時間，現在則只需要兩個小時。該社並出資 1,900 美元，成立一項六個月的無息小額信貸計畫，信貸與榨油機雙管齊下，協助社區的發展。

3 月底的時候，該社社員委託製作了一個價值 9,500 美元的系統，可以把處理過的水輸送到汲水點。另外又安裝了價值 12,600 美元的太陽能街燈，讓居住於此的 5,000 位居民生活過得更安全。

—— Brad Webber 撰文

3

據「人道家園」 (Habitat for Humanity) 的估計，薩爾瓦多尚缺將近一百萬間的住所。

2] 美國

扶輪社員投身為期一週的「五百萬字挑戰」，前往夏威夷各地 300 間國小一年級教室，為學童朗讀蘇斯博士的《綠雞蛋和火腿》與《魔法靈貓》等作品，這項挑戰於 3 月初結束。5,000 地區剛卸任的總監 Clint Schroeder 表示，扶輪志工除了捐贈書本給公立學校與特許學校之外，每天還朗讀一到兩則故事，最後還比目標的五百萬字多了 84,100 個字。夏威夷州有 35 個扶輪社都派出代表來參加這次提升讀寫能力的計畫，而這次的計畫也受到該州教育部門的贊助。

希奧多·蘇斯·蓋索
（「蘇斯博士」）的
第一本書被拒絕了 27
次之後才找到願意發
行的出版社。

5] 埃及

法尤姆 (Fayoum) 是埃及中部的一省，這裡有很多貧窮的地區，包括塔米亞 (Tamiya) 的三個社區。2451 地區設想了幾個計畫來協助這個位於開羅南方 50 英里處的貧困地區：其中一個捐出了 35 萬美元為法尤姆綜合醫院進行大幅的整修。醫療車隊提供了免費的健檢服務，另外有 22,000 美元是用來提供輪椅與人工關節。這個地區性的行動也強調了賦予女性權力的重要，有超過 300 位女性獲得了訓練、設備與小型貸款，讓她們能縫製並銷售衣服。另外還有好幾百位女性拿到了身份證。

3] 薩爾瓦多

加拿大亞伯達省 5360 地區三個扶輪社的 11 位社員為薩爾瓦多的居民蓋了十間波浪形鋼板建築物來取代原本的泥土屋，防雨效果大增。考科藍、艾爾德里與布魯克斯 (Cochrane, Airdrie, Brooks) 三個扶輪社合作申請了一項 25,000 美元的地區獎助金，加入「加拿大庇護所」組織 (Shelter Canada) 為居民提供住所。考科藍扶輪社社員 Stephen Simms 3 月時前往聖文森特 (San Vicente) 參與這項計畫，他表示：「獲得住所的居民也捲起袖子協助建築工事。」 Simms 與剛卸任的艾爾德里扶輪社社長 Beverly Chinnery，幾年前在卡加利 (Calgary) 的獎助金申請工作坊中設計了這項計畫，他們表示「提供住所能夠改變居民的一生。」

4] 韓國

3640 地區是由首爾 60 幾個扶輪社所組成的地區，過去四年多來一直致力於協助年輕人找到正確的職涯路徑。每年三次，法律、醫療、財經、新聞、建築與其他領域的專家會拜訪各地的中學，為學生提供工作諮詢與指導。韓國誌首爾扶輪社 (Seoul Korean) 社員 Jong-Kang Par 是這項職業服務計畫的地區主委，他表示：「我們利用了扶輪的重要優勢，也就是我們的社員與幅員廣闊的人脈。學生會參與小組討論，由他們選擇的專家帶領他們為未來規劃出清楚的途徑。」